

Наш край № 20 от 23 мая 2014 г.

Всероссийская олимпиада

«Железный конь» покоряется лучшим



Целью любого конкурса является выявление лучших представителей в различных сферах деятельности. Не менее важным остаётся внедрение рациональных приёмов и методов труда, повышение значимости и престижа рабочей профессии.

Областной тур всероссийской олимпиады профессионального мастерства, который прошёл на прошлой неделе на базе Любимского лицея, не только выявил лучшего в Ярославской области студента по профессии тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, но и определил качество профессиональной подготовки. Недаром вместе с конкурсантами приехали и их наставники из образовательных учреждений области, готовящих специалистов этой профессии.

Участников олимпиады и болельщиков приветствовали: Глава Любимского муниципального района А.В. Кошкин, заместитель директора департамента образования И.В. Лобода, директор Любимского лицея А.В. Дмитриев, исполнительный директор ЗАО «Красный октябрь» Н.А. Троицкий и, конечно, самые талантливые студенты лицея, подготовившие для зрителей музыкальную сказку о ценности профессии тракториста. И вот, наконец, ведущие представили тех, чьи "железные нервы" и отточенные до автоматизма навыки вождения должны были поразить членов судейской команды, которую возглавлял первый заместитель Главы района В.А. Степанов, впоследствии строго оценивавший качество выступления участников олимпиады. На сцену вышли сами участники – студенты профессиональных образовательных учреждений Ярославской области: Андрей Сеницын из Борисоглебского политехнического техникума, Сергей Каштанов и Александр Титов – представители Ростов-Ярославского сельскохозяйственного техникума, Юрий Москалёв – профессиональный лицей № 34, г. Мышкин, Любовь Другова и Юлия Жигина – профессиональный лицей № 19, село Никольское Большесельского района, Сергей Красильников – профессиональный лицей № 19, г. Углич, Игорь Плёнкин – профессиональное училище № 13, г. Ярославль, Алексей Смирнов – профессиональный лицей № 23, г. Рыбинск и наш Павел Сальков.



Пахота на тракторе МТЗ-82 с плугом – пожалуй, самое ответственное из заданий, которое аккумулировало в себе демонстрацию теоретических знаний и практических навыков конкурсантов. Земля не терпит пренебрежительного отношения к себе, а потому в пахоте важны и соблюдение глубины вспашки, и ее прямолинейность, качество развальной борозды, немалую роль играет соблюдение боковых границ пахоты и выравненность поверхности пашни. Даже такой нюанс, как ширина и форма необработанной полосы перед последним проходом агрегата может значительно сказаться на качестве пахоты. Участникам олимпиады предстояло вспахать участок шириной 16 м и длиной 50 м.

Чтобы выйти в лидеры состязания, необходимо было также продемонстрировать класс в фигурном вождении трактора, что включало в себя несколько этапов от старта до финиша. Данный конкурс оценивал Государственный инспектор по техническому надзору Первомайского и Любимского муниципальных районов С. М. Град.

Несмотря на то, что фаворитками телевизионщиков были две девушки (всего в лицее № 19 обучается 7 девушек), любимские болельщики с нетерпением ожидали, когда же в кабине трактора, наконец, окажется Паша Сальков. Паша – можно сказать, в будущем потомственный тракторист: его отец всю жизнь за рычагами трактора, работает в ЗАО «Красный октябрь», брат тоже окончил Любимский лицей. А Пал Пальчу, как его иногда называют преподаватели, и вовсе суждено было родиться в кабине трактора – маму не довели до больницы. Просить у отца порулить он стал как только говорить научился, а за время обучения в лицее Павел практически в совершенстве овладел навыками вождения и даст фору любому из соперников. И трактор с пол-оборота заведёт и проедет по точно заданному маршруту, легко маневрируя между препятствиями и выполняя сложные с технической точки зрения элементы.

Члены жюри, подобно бдительным сотрудникам ГИБДД, оценивали каждую мелочь при выполнении задания. Соревнования шли весь день, а к вечеру в жюри разгорелись жаркие споры по поводу того, кто же лучший, ведь лучшего среди лучших выбирать всегда сложно, к тому же, явно лидировавший Павел Сальков оказался парнем с характером, не привык к публичности, не захотел подняться на сцену во время

представления участников. И всё же, победу одержал именно он, ведь не за красивые же глазки она присуждается! Вторым стал студент Ростов-Ярославского 7сельскохозяйственного техникума Александр Титов, а диплом участника третьей степени вручили студентке филиала профессионального лицея № 19 села Никольское Вольшесельского района Любви Друговой, которая доказала, что девушки в такой профессии, как тракторист-машинист имеют место быть! Колёсник с прекрасной участницей за штурвалом великолепно справился со всеми заданиями! Отмечу, что и в Любимском лицее есть смелые девушки, которые обучаются на нетипичных для женщин специализациях, например, две девушки обучаются по профессии «автомеханик», причём, учатся на 4 и 5, и дадут фору любому юноше. У них уже есть водительские права, корочки поваров, а теперь они овладевают ещё одной интересной специальностью!

Проведя весь день с участниками столь интересного и значимого, не только в Ярославской области, но и в целом в нашей стране, мероприятия, могу сказать, что его организаторы – люди неравнодушные к развитию и процветанию нашей малой родины, искренне заинтересованные в подготовке квалифицированных кадров, в поднятии престижа сельскохозяйственных профессий среди молодёжи, активно поддерживающие традиции социального партнерства в образовательном процессе, за что им – огромное спасибо!

*Светлана Широкова
Фото автора*

Экскурсии

Посетили Госдуму



Уже несколько лет подряд активисты Любимской средней школы по приглашению члена совета Федерации федерального собрания РФ Анатолия Ивановича Лисицына имеют возможность посетить Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации и посмотреть достопримечательности Москвы. В этом году 24 апреля Александр Урб, Ольга Голосова, Евгений Крюков, Анастасия Морозова, Светлана Михеева, Анастасия Лобатнёва и Мария Данчук вместе со своими преподавателями побывали в Оружейной палате, богатства которой и помпезность впечатляют каждого посетителя; на смотровой площадке Останкинской башни; осмотрели галерею современного народного художника

СССР, Академика РАХ А.М. Шилова. Как рассказывают ребята, всё в картинах А. Шилова несёт в себе глубокий смысл. В них нет ничего случайного, ради внешнего эффекта. Выражение лица человека, его поза, жесты, одежда, предметы интерьера в картине, её колорит служат созданию образа, характеристике героя, передаче его внутреннего состояния. Никакие высокие слова не способны передать того великого мастерства, которого достиг Александр Шилов. Художник просто творит чудеса. Своей волшебной кистью он заставляет глаза говорить, превращает краски в шёлк, бархат, мех, дерево, золото, жемчуг... Его портреты живут. Помимо работ маслом в коллекции художника представлена живопись, выполненная им в технике пастели.

Москва принарядилась к празднику, поражала своей свежестью, повсюду цвела сирень, продавали ландыши, анютины глазки, тюльпаны. Но ещё большее количество цветов ребята увидели в руках тех, кто пришёл поздравить с Днём рождения лидера фракции ЛДПР Владимира Жириновского, который, несмотря на свою занятость, уделил любимским школьникам внимание, сфотографировавшись с ними и подарив им сувениры и свой автограф. Также ребята прошли по «коридорам власти», пообедали в депутатской столовой, и в целом от поездки получили массу неизгладимых впечатлений и положительных эмоций.

Светлана Широкова

Досуг

Соревновались «Верные друзья» и «Ну, погоди!»



Настоящий спортивный праздник, приуроченный к Дню семьи, организовали Управление образования и Социальное агентство молодёжи Любимского района. Проходил он в посёлке Отрадный под названием «Папа, мама, я – дружная, спортивная семья!»

Подготовкой к мероприятию заранее были озадачены педагогические коллективы детских садов № 2 и № 5. Воспитатели помогли организовать команды и провели конкурс стенгазет «Моя семья», которые во время игры висели в зале. В соревнованиях участвовали команды «Верные друзья» (детсад № 2) и «Ну, погоди!» (детсад № 5). В каждой из них играли по пять молодых семей – папа, мама и ребёнок дошкольного возраста. Между прочим, с детьми этой возрастной категории МУ «САМ» проводит подобное мероприятие впервые, так что сложностей, как и ярких впечатлений, было вдоволь.

Оценивало старания игроков жюри в составе: методист по дошкольному образованию Елена Владимировна Самойлова, директор МУ «САМ» Любовь Юрьевна Петрова, директор ЦДК посёлка Отрадный Ирина Владимировна Копылова. Праздник включил в себя несколько необычных, нетрадиционных моментов. Например, перед соревнованиями малыши из детского сада № 2 выступили с небольшими стихами о семье и спорте. Затем прошла небольшая разминка: весёлый танец в общем кругу помог всем раскрепоститься, настроиться на праздничный лад. Здесь же прошло награждение победителей конкурса стенгазет, все они оказались – из детского сада № 2. Диплом I степени вручён Закорюкиным, Диплом II степени – Акимовым, Диплом III степени – Бычковым. При подведении итогов жюри учитывало основную идею каждой газеты и её оформление.

Соревнования включили в себя 7 конкурсов: «Представление команды», «Собери мячи», «Сороконожка», «Золушка», «Автогонки», «Провези на мешке», «Собери слово». Каждая команда представила свой девиз, а участники «Ну, погоди!» ещё и творчески обыграли необычное название: Охалкин-старший предстал в образе Волка, а Охалкин-младший – в образе Зайца. Одним из самых интересных был последний конкурс «Собери слово»: дети по одному приносили взрослым карточки, различая их по цветам, а родители должны были составить из них слова. Одной команде досталось слово «Семья», другой – слово «Жизнь». Все конкурсы проходили под музыкальное сопровождение, за что организаторы благодарят коллектив ЦДК посёлка Отрадный. Большую помощь в игре оказали волонтеры: Александра Коренухина, Виктория Бухвалова, Валентина Хапнина и Виктория Соколова.

Победила команда детского сада № 5 «Ну, погоди!». Все остались довольны отличным проведением досуга.

*Наталья Зубкова
Фото автора*